

2023·4

5

星期三
癸卯年闰二月十五
清明
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26475期
今日4版

降低火险气象等级 助力春耕春播 我省实施人工增雨作业缓解旱情

本报讯(记者 陈云芬)4月1日至2日,省气象局抓住有利天气形势,实施空地结合人工增雨作业,影响区普降小雨、局部中雨,对降低森林草原火险气象等级和助力春耕春播发挥了积极作用。

据了解,增雨飞机在相关州(市)实施增雨作业1架次,昆明、玉溪、红河、文山累计降水0.1~10毫米,局地超过10毫米,其他地区有分散性降水。

今年以来,我省平均降水量较常年同期偏少六成,为近10年同期最少,全省四成以上地区累计降水不足10毫米,大部地区偏少五成以上。据最新监测,全省85%的站点出现气象干旱,大部地区维持中度到重度气象干旱,东部地区有特旱,全省预防林火和春耕春播形势十分严峻。

今年以来至目前,我省2架飞机实

施增雨作业10架次,昆明、玉溪、保山、昭通、丽江、普洱、临沧、西双版纳、大理、德宏、怒江、迪庆12个州(市)实施地面增雨作业688点次,空地结合人工增雨对缓解旱情、森林草原防火和春耕春播等起到积极作用。

预计4月份,我省大部地区降水正常至偏少,雨季开始前,滇中及以西以北地区气象干旱仍将持续,3月23日,省防汛抗旱指挥部已启动抗旱Ⅳ级应急响应,全省气象部门将结合气象干旱发展形势,继续密切监视天气变化,适时组织人工增雨作业。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划构建以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。

下转第三版



4月4日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。
新华社记者 鞠鹏 摄

云南省友好代表团访问越南老挝缅甸

王宁率队 分别拜会越共中央总书记阮富仲和政府总理范明政;老挝人革党中央总书记、国家主席通伦·西苏里,政府总理宋赛·西潘敦;缅甸领导人敏昂莱等出席中国云南省与越南河江、老街、莱州、奠边省省委书记年度会晤机制第三次会议

本报讯(记者 雷桐苏)3月27日至4月3日,中共云南省委书记王宁率云南省友好代表团访问越南、老挝、缅甸三国,深入贯彻党的二十大精神和习近平外交思想,赓续友谊、开拓合作,为丰富中越、中老、中缅全面战略合作伙伴关系内涵,推动构建周边命运共同体作出云南贡献。

在越南期间,王宁分别拜会了越共中央总书记阮富仲和政府总理范明政,双方就贯彻落实中越两党两国最高领导人重要共识,落实好《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系的联合声明》,推动云南与越南全方位互利合作深入交换意见。双方一致表示,将在地方

就贯彻落实中老两党两国最高领导人重要共识、落实好《关于进一步深化中老命运共同体建设的联合声明》,推动边境地区共同发展和共同富裕进行了充分沟通。王宁还分别会见了老挝计划投资部部长兼老中合作委员会主席坎·翁佩西和琅勃拉邦省委常务副书记苏甘·本勇,双方围绕用好老中铁路,开展经贸投资、旅游文化、农业发展与减贫、人员培训等领域合作达成广泛共识。

在缅甸期间,王宁拜会了缅甸领导人敏昂莱,会见了仰光省行政长官梭登,并与缅甸国际合作部长哥哥莱,商务部部长昂乃乌,电力部部长当汉,能源部部长苗敏乌,农业畜牧灌溉部部长敏楠

等进行工作会晤。双方就推动务实合作、人文交往,促进中缅命运共同体建设进行了深入交流。

访问期间,王宁调研了老挝老银行、万象赛色塔综合开发区、老中铁公路公司和仰光达克鞳电厂、缅甸中国文化中心,出席中国援老挝万象皮瓦中学项目交接仪式、云南省援琅勃拉邦西坛完小篮球场启用仪式,看望老挝留学云南归国同学会代表。滇越、滇老、滇缅有关部门、企业签署了多领域合作文件。

中国驻越南大使熊波、驻老挝大使姜再冬、驻缅甸大使陈海分别陪同参加有关活动。

王予波在省政府廉政工作会议上强调 把严的基调长期坚持好落实好 纵深推进政府系统党风廉政建设

本报讯(记者 张寅 陈晓波)4月4日,省委副书记、省长王予波在第十四届省人民政府第一次廉政工作会议上强调,要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,认真落实国务院廉政工作会议及省纪委十一届三次全会精神,把严的基调长期坚持好落实好,纵深推进政府系统党风廉政建设,为推动新时代云南社会主义现代化建设开好局起好步提供坚强保障。

王予波指出,全面从严治党是党的长期战略和永恒课题。我们要坚定贯彻党中央关于全面从严治党战略部署,自觉按解决大党独有难题要求提高认识,自觉按构建全面从严治党体系重要要求知责担责,自觉按党中央、国务院决策部署和省委工作要求抓好落实,把全

面从严治党要求落实到政府工作和自身建设的全过程、各方面。王予波强调,风清气正的政治生态是最好的发展环境。各地各部门要聚焦习近平总书记提出的政治监督“三看”要求,盯紧重点领域、抓实重点任务,落实“清廉云南”建设部署要求,推动党风廉政建设取得新成效。要以强有力监督保障党中央决策部署落地见效,打通堵点难点,提高创造性执行的能力,增强

王予波要求,政府系统各级领导干部要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,当好执行者、行动派、实干家,做到讲政治坚定坚决、讲责任知重负重、讲效率立说立行、讲结果善作善成。

冯志礼、刘非、王显刚、张治礼、杨斌、王浩、杨洋、岳修虎、孙灿出席。

省财政厅、省投促局和楚雄州、大理州在会上发言。

全国人大代表杨莲英返乡宣讲——

做好基层诊疗服务 守护乡村百姓健康

新时代 新征程 新伟业
认真贯彻落实全国两会精神

众宣讲党的医疗政策,并结合身边事例,现身说法,让群众听身边事、讲身边变

化。通过宣讲和交流,进一步坚定大家感恩、听党话、跟党走的信心和决心。

“杨莲英代表用一个个生动的例子,讲述了党和国家的好政策给大家带来的实惠。”西沙坡村党总支副书记侯国士说,“我们将深入学习贯彻党的二十大和全国两会精神,结合乡村振兴等重点工作,勇毅前行、团结奋斗,把家乡建设得更加美好。”

下转第三版

激励 我省广大党员干部
学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后,我省党政机关、群团组织党员干部及驻滇部队和武警官兵认真学习领会习近平总书记在会议上的重要讲话精神。大家纷纷表示,要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,为谱写好中国式现代化的云南篇章贡献力量。

强化思想引领 汲取奋进力量

伟大时代催生伟大思想,伟大思想引领伟大时代。奔赴充满光荣和梦想的远征,开展主题教育具有重大的理论意义、历史意义和实践意义。

“我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,忠诚拥护‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’。”省委办公厅机关干部陈婷婷表示,将认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,积极投身主题教育,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,把调查研究与深化作风革命、效能革命紧密结合起来,深入基层一线,带着问题找思路、找办法、找答案,扑下身子真抓实干,为谱写好中国式现代化的云南篇章而不懈奋斗。

“在全面贯彻党的二十大精神的开局之年,全面推进强国建设、民族复兴新征程的关键时刻,开展主题教育正当其时、意义深远。”省政府办公厅机关党委专职副书记朱兆荣表示,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持用学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,切实把主题教育成果转化到坚定理想信念、履行尽责担当的实际行动,落实到参谋辅政、督查督办、运转保障和党的建设全过程各方面,为谱写好中国式现代化的云南篇章当好参谋助手。

“开展主题教育,对全党统一思想、统一意志、统一行动具有重要意义,非常必要、非常及时。”省纪委监委案件监督管理室一级主任科员、一级监察官唐玉军说,作为一名纪检监察干部,将把正在开展的纪检监察干部队伍教育整顿与主题教育紧密结合、与贯彻落实二十届中央纪委二次全会部署紧密结合,以“永远在路上”的恒心毅力推进全面从严治党,助推云南高质量跨越式发展。

“开展主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。”省总工会直属机关党委副书记、直属机关纪委书记刘剑表示,将提高政治站位,牢牢把握主题教育总要求和根本任务,精准对标对表,力戒形式主义、官僚主义,重点加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,切实解决职工群众急难愁盼问题,切实把主题教育抓好、抓出成效。

牢记初心使命 切实履责担当

凝心聚力谋新篇,求实奋进开新局。大家表示,要牢记为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,坚持学用贯通、知行合一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

省人大常委会机关党办副主任湛锋表示,要以开展主题教育为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锚定“3815”战略发展目标,做好调查研究等工作,进一步深化作风革命、效能革命,做到坚定信念不动摇、笃行实干不懈怠、瞄准问题不走偏、坚守底线不逾矩、提高本领不松劲,为谱写好中国式现代化的云南篇章贡献人大力量。

省政协研究室文稿处干部夏铭璐表示,将带着使命深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,进一步把准人民政协的性质定位,紧紧围绕“3815”战略发展目标,聚焦党政所需、群众所盼、政协所能,找准工作重点,着力增强调查研究、参谋服务、文稿写作等能力,为省政协和广大委员履职提供良好服务保障。

下转第三版

“作风革命效能革命”在云南

典型引路系列报道

楚雄州积极开展政务服务领导干部“走流程”活动—— 改进工作再提效 优化服务再提质

走进楚雄州政务服务中心办事大厅,各类服务窗口依次排开,群众正排队领号、有序到相应窗口办理业务。

“去年9月,州委领导到州政务服务局开展政务服务‘走流程’活动,找堵点、疏痛点、解难点,为全州改作风、服务基层、狠抓落实作出了表率。”楚雄州政务服务管理局负责人介绍,去年以来,在州委、州政府领导带动示范下,全州积极开展领导干部“走流程”活动,以找堵点、疏痛点、解难点为牵引,在“走流程”中推作风改进、效能提高、问题解决,群众满意度在“走流程”中得到提升。

建立健全体制机制 有序推动活动开展

楚雄州政务服务部门认真贯彻落实作风革命、效能革命的部署要求,制定领导干部“走流程”制度,形成州级领导全方位走、行管领导分条线走、县(市)领导辖区内走,分管领导具体深入走的格局,把转作风提效能要求传导到基层、落实到末端。

目前,进驻州政务服务大厅的36家州级部门均成立了以部门主要领导

为组长的活动领导小组,制订部门方案及行业、系统“走流程”活动方案,有效有序推动活动开展。各进驻单位构建起亲身体验、发现问题、深挖根源、系统施治、成果固化“走流程”闭环,及时发现并督促问题整改,优化政务服务。

在楚雄州医保局服务窗口,工作人员张正芹告诉记者,聚焦31项医保经办服务热点事项,楚雄州医保局局长、科长、股室长以参保群众的身份参与医保业务办理流程,从事前咨询到表格填写、从排队办理到事项办结,记录办事全过程,自查在医保服务领域的难点痛点堵点问题,从不同的视角重新审视医保政策和经办服务,靶向查找医保服务领域中执行末端问题。“领导干部走到医保服务一线,及时掌握政策落实和经办服务中存在的‘疑难杂症’,改进医保服务,提升了参保群众的获得感、幸福感。”张正芹说,通过开展“局长科长股室长走流程”活动,州医保局加强末端问效,制定问题立项整改任务台账,以销号制落实整改工作,明确责任领导、责任科室、解决措施、整改时限等。

下转第三版